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Govor potpredsjednika Hrvatskoga sabora i izaslanika predsjednika 

Hrvatskoga sabora akademika Željka Reinera u prigodi obilježavanja 

Ramazanskog bajrama 

3. lipnja 2019. 

 

Poštovana gospođo predsjednice Republike,  

poštovani gospodine predsjedniče Vlade,  

poštovani muftija dr. Aziz ef. Hasanović,  

poštovani uzvanici,  

dragi prijatelji,  

Izuzetno mi je drago da danas u ovom ozračju mogu biti dio proslave blagdana 

Ramazanskog bajrama te s prijateljima islamske vjeroispovijesti podijeliti radost 

na ovaj veliki islamski blagdan.  

Ramazan je za sve istinske vjernike vrijeme promišljanja i molitve, ljubavi, 

milosrđa, pomaganja onima kojima je to potrebno, povezivanja sa svojom 

obitelji i zajednicom. Ali i vrijeme koje nas sve uči da budemo zahvalni na 

blagodatima koje imamo i vrijednostima zajedničkog života. Vrijeme koje nas 

potiče da činimo dobra djela, njegujemo međusobno povjerenje, zajedništvo, 

toleranciju i solidarnost. 

U pogledu priznanja islama kao ravnopravne religije, Hrvatska je, kao pretežito 

kršćanska zemlja,  prednjačila pred ostatkom svijeta. Hrvatski sabor je još 1916. 

godine usvojio "Zakon o priznanju islamske vjeroispovijesti u Kraljevinama 

Hrvatskoj i Slavoniji", čime je Hrvatska postala druga država u neislamskom 

svijetu koja je to učinila.   

Značenje te odluke naročito cijenimo u današnjem turbulentnom svijetu ratova 

koje jedna instrumentalizirana manjina vodi tobože u ime islama, nanoseći time 

neizmjernu štetu upravo samim muslimanima, ali i globalnom miru i razvitku 

čovječanstva. Jer islam je religija mira. Zar ne piše u Kur'anu Časnom u 208. 

ajetu u suri Al-Baqara: O vjernici, živite svi u miru i ne idite stopama 

šejtanovim; on vam je, zaista, neprijatelj otvoreni. 
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Pravo na slobodu vjere nije samo jedno od temeljnih ljudskih prava, već je dio 

čovjekovog identiteta, ono što čini njegovo „ja" i njegovu osobu. To je ono što 

čovjeka čini jedinstvenim, različitim u odnosu na druge i, s njegovim drugim 

stavovima i osobinama, neponovljivim. Tu u čovjeku progovaraju svijest i 

savjest, dvije najvažnije ljudske odrednice. 

Hrvatska je već stoljećima domovina trima najvećim svjetskim monoteističkim 

religijama: kršćanstvu, judaizmu i islamu. Međuvjersko uvažavanje te pravo 

svake osobe da slobodno ispovijeda vjeru kao i njezina obveza da to isto pravo 

ne ometa pripadnicima drugih vjeroispovijesti na ovim su prostorima oduvijek 

bili preduvjet života u miru i stabilnosti. Tim više što su se na području 

jugoistoka Europe stalno prelamali interesi velikih političkih sila pri čemu je 

svako korištenje vjere u ideološke svrhe bilo uzrokom sukoba, pa i ratova.  

U temelju je svake vjere pa i islama ljubav prema Bogu i prema čovjeku. Kao 

dokaz tome prisjetimo se 63 hadisa: Poslije vjerovanja u Allaha najvrjednije 

djelo je očitovati ljubav prema ljudima. Poslanik je rekao i to: neće u Dženet ući 

onaj od čije zlobe nije siguran njegov susjed. Bez obzira na sve razlike, ljubav 

prema Bogu i prema čovjeku  je ono što nam je svima zajedničko. Kao što nas je 

Svevišnji stvorio različitima po boji kose, očiju, kože i drugim tjelesnim 

obilježjima, tako nam je svima usadio i zajedničku potrebu za ljubavlju, 

bliskošću, za toplinom, razumijevanjem i prijateljstvom koja nas čini društvenim 

bićima u stalnoj težnji za novim spoznajama. 

Upravo u toj težnji za novim spoznajama i u dodiru različitih kultura i vjera mi 

se uzajamno obogaćujemo, oplemenjujemo, rastemo i razvijamo. Kakva bi 

Europa bila danas da u srednjem vijeku kršćanski svijet nije bio u dodiru s 

arapskim prijevodima grčkih i rimskih mislilaca i znanstvenika te s arapskim 

liječnicima, astronomima, matematičarima ...? 

Velik je doprinos islamske zajednice u obogaćenju Hrvatske. Muslimani u 

Hrvatskoj već stoljećima sudjeluju u gospodarskom, znanstvenom, političkom, 

kulturnom i sportskom životu čineći ju boljom i naprednijom. 
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Ovom prilikom izražavam vam poštovanje i zahvalnost za sve dobro koje ste 

dali svim građanima Hrvatske. Posebno želim zahvaliti vjerskim vođama koji 

islam u Hrvatskoj propovijedaju kao vjeru mira, suradnje, dijaloga i tolerancije 

suprotstavljajući se svim oblicima radikalizma, isključivosti i fundamentalizma. 

Pravo na različitost i prihvaćanje različitosti jedan je od osnovnih postulata 

demokracije. Suprotstavljajući se svakom zlu koje bi narušilo dobre odnose 

između muslimana i ostalih građana Hrvatske pokazujete vlastitim primjerom da 

je život bez predrasuda moguć i nadasve vrijedan, ali i čuvate mir i stabilnost 

cijele naše države. 

Danas, kada smo svjesni promjena koje pogađaju islamski svijet, upravo 

hrvatski model zajedničkog života islama i hrvatskog demokratskog društva 

može biti jedan od provedivih modela u zemljama u kojima postoje brojne 

nesnošljivosti. Upravo po ovom modelu mogu se riješiti muslimanska pitanja u 

mnogim zemljama u kojima su muslimani u manjini. I stoga možemo biti 

ponosni na sve što smo zajedno izgradili i postigli u protekle 103 godine. I to 

trebamo nastaviti graditi i u budućnosti. 

Dopustite da podsjetim na riječi muftije Aziza efendije Hasanovića koji je u 

svojoj ovogodišnjoj ramazanskoj poruci kazao: "Budimo istinski predstavnici 

naše zajednice u društvu i svojim postupcima doprinesimo da ona bude još 

bolja. Klonite se svake laži koja unosi smutnju među ljude." Ova poruka mora 

biti postulat života ne samo vjernika islamske vjeroispovijesti, već svakog 

čovjeka - vjernika ili nevjernika. 

Ramazan je posebno razdoblje za sve vas, islamske vjernike. Mjesec u kojem ste 

se posvetili vjerničkoj i duhovnoj obnovi te potvrdili svoju pokornost, 

umjerenost, postojanost i strpljivost. I zato neka Vam ovaj Ramazanski bajram 

donese sreću, radost, harmoniju, mir i ljubav, koje ćete podijeliti u zajedništvu s 

vašim bližnjima.  

Dopustite mi da na kraju uputim u ime Hrvatskoga sabora i u svoje osobno ime 

iskrenu čestitku svim vjernicima islamske vjeroispovijesti u Republici Hrvatskoj 

u povodu muslimanskog blagdana  - Ramazanskog bajrama. 

Bajram šerif mubarek olsun!  


